

Posudek bakalářské práce

Název práce: Teorie her a evoluční etika

Student: Jakub Barták

Studijní obor: Humanistika

Forma studia: prezenční

Předložená práce se zabývá jednou z důležitých oblastí současné etiky, totiž evoluční etikou, a jejím teoretickým jádrem, kterým je teorie her. Zatímco v počátcích komentování evoluční teorie byly upřednostňovány kompetiční modely, v posledních desetiletích se do středu pozornosti dostala tematika spolupráce jako evoluční výhoda. Tím se etika přestala jevit jako něco směřujícího proti tendenci evolučního tlaku. Teoretikové biologické evoluce a etické začali velmi úzce spolupracovat.

Cílem práce bylo představit evoluční etiku jako filosofický problém. Student vychází z předpokladu, že většina prací publikovaných v českých překladech má spíše charakter populárních textů sepsaných biology. Klade si za cíl zpracovat problematiku způsobem, který by umožnil její adekvátnější uchopení filosofické, resp. etické.

Jako vedoucí práce mohu zodpovědně prohlásit, že diplomant se tohoto úkolu zhostil velmi úspěšně, nicméně úkol do značné míry přesáhl svým rozsahem rámec bakalářské práce. Práce má v předložené podobě dvojnásobný rozsah než je doporučen metodickou pomůckou, a to je po významné redukci, která bohužel připravila práci o některé vysoce zajímavé pasáže, které se týkají zmíněného cíle. Jako práce pro bakalářský stupeň studia je tedy víc než dostačující. Nicméně vím, že kandidát sám pocítuje jisté neuspokojení z malých možností, které mu rozsah (i takto rozšířený) bakalářské práce poskytl. Proto doporučuji studentovi, aby v rozvíjení tohoto tématu pokračoval v rámci své budoucí práce magisterské.

Práce má 59 stran včetně příloha je napsána srozumitelným jazykem a bez větších pravopisných a stylistických nedostatků. Autor cituje relevantní literaturu českou i zahraniční v naprosto dostatečném počtu i formálním pořádku. Diplomant se věnoval diplomové práci systematicky a zodpovědně. Práci konzultoval pravidelně a k jeho práci nemám žádné námítky.

Práci hodnotím celkově velmi kladně a doporučuji ji k obhajobě.



V Českých Budějovicích, 20. 5. 2008

Tomáš Machula

vedoucí diplomové práce

katedra filosofie a religionistiky TF JU